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a De stroom door alle weerstanden is even groot:
Iy =l =1,

De spanning verdeelt zich over de weerstanden:
Upon =U, + U,.

De totale weerstand is gelijk aan de som van de
weerstanden: Ry, = R; + R,.

b Je vervangt de batterij door een multimeter die je
instelt op weerstand meten. Of je meet de spanning
en de stroomsterkte van de bron en berekent de
weerstand metR=U/1I.

a De totale stroom is gelijk aan de som van de stro-
men door de weerstanden: /., =/, + /.
De spanning over elke weerstand is even groot als
die van de bron: U, = U, = U,.

1 P

De totale weerstand vind je met: =—+—
H!e(aal R\ Rz
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b De stroom krijgt nu meer wegen om van plus naar
min te stromen. Van de batterij uit bezien ondervindt
de stroom minder weerstand. Dus is R, kleiner.
Je kunt ook zeggen dat /., toeneemt en omdat

I E Yoron betekent dit dat R, kleiner wordt.
‘totaal

Het is een serieschakeling en dus:

@ Rigga =Ry +R,=25+40=65Q.

bVoorR:U=I/-R=1,3x25=33V
VoorR,:U=1-R,=1,2%x40=48V

€ Upon=U, +U,=33+48=81V
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Het is een serieschakeling en dus:
a R =R, +R,+R;=10+20+30=60 Q.
b Upon = liotaa* Riotea —> 24 =1x60 > 1=24/60=0,40 A
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Bij een parallelschakeling is de spanning van elke
weerstand gelijk aan die van de bron. De lichtsterkte
van het lampje verandert dus niet.
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1S GRASIMOMBORI & 1 5 voaa bag:
RE==p i onidan

en Rygea = 12 Q.

1
Dan is Ry :m
L eoclipabied apd og daasimpanastivies:
Ritea . Fae s 32+ 25
< i
Dan is Ry, = 0423 en Ry, =8,1 Q.
i _l l 1 1 1 1

t—t—=—t——=
Fyaa R Hieo H. 150 2005650
0,0067 +0,0050 + 0,0028 = 0,0142.

Dan is Rypy = ——— €N Ry, =70 Q.

1
0,0142

aVoorR:U=I-R—>12=Ix15-/=12/15=0,8A.

VoorR,:U=I-R—12=1x25—>1=12/25=0,48 A.

b lyon =/, +1,=0,8+0,48=128A.

€ Upeon =1 Rigrass = 12 = 1,28 X Ryt — Rican =

12/1,28=9,4 Q.
=l+l=—1—+—:0067+004_

[ REIPR RSy il | l2.

0,107 > Rypea = 9,3 Q.

De stroomsterkte is even groot. Bij een grote weer-
stand is er meer spanning nodig om die stroom door
de weerstand te ‘persen’.

Ofwel
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a Eerst de weerstand van de parallelschakeling:
1 A% Ll el 1

= — +—=—+—=0,033+0,011=0,044.
R, R, 'R, 30 90
Danis Ry, = —1— =227 Q:

0,044

DUS Rypy = 22,7 + 20 = 42,7 Q.
i 1. 11l ad0a27-587
R. R, R, 027 046

Dus R, = L= 0,17 Q.
5,87

DUS Ryy = 0,52 + 0,17 = 0,69 Q.
il o dopilimg BpeGio10=0l0a5
Bt e Rl 202

Dus R, = il =221,
0,045
DUS Ry = 17 +22,1=39,1 Q.

Houd een tabel bij voor je berekeningen.
a L=l+l=l+l=0,053
R RIFORE 20260
Dus R, = pthd =188 Q.
0,053
Dus Rya = 18,8 +12=30,8 Q.
b Uson = hotear* Rioea = 12 =% 30,8 > 1=12/30,8 =
0,39 A
cU=I'R—>U=0,39x12=4,68V
d Als er 4,68 V over R, staat, blijft er voor de parallel-
schakeling nog 12 - 4,68 = 7,32 V over.
Dan geldt voor R,: U=1-R —7,32=1,x30 -
1,=7,32/30=0,24 A.
Dan geldt voor Ry U=1-R— 7,32 =1;%50 —
1,=7,32/50=0,15A.
Je kunt de stroom door R, ook berekenen met
Iy=1-1,=0,39-0,24=0,15 A.

Als je meer overzicht wilt hebben kun je je gegevens
tijdens de berekening in een tabel zetten.

[A\)] 1(A) R(Q)

bron 12,0 0,39 30,8 & Upeon = loon* Riat
R, 4,68 0,39 12,0 «U,=I"R,
ParR, | 7,32 0,24 30,0 «U,=l,"R,
ParR, | 7,32 0,15 50,0 «Us=13"R,

U-regel T | I-regel T | R-regel T

De totale weerstand is 150 + 200 = 350 Q.
De stroom is 0,70 A.
Upron =1-R=0,70x350 =245 V.
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